

ПАСХА

ПАСХАЛЬНОЕ ПОСЛАНИЕ

Архиепископа Орловского и Ливенского Паисия клиру, монашествующим и мирянам Орловско-Ливенской епархии

(Окончание. Начало на 1-й стр.). Дорогие и вечношестые отцы, благочестивые иноки и инокини и усердные богомольцы! Нам дано святое таинство Причащения, в Отца Небесного, где "праведники воссияют, как солнце" (Мф. 13, 43). Молю, чтобы Господь Бог ниспослал вам Свою благодатную помощь для жизни в трудолюбии и благочестии (2 Пет. 1, 3) и в приумножении христианских добродетелей. В надежде на конечную победу добра над злом

будем трудиться и делать "добрые дела, которые Бог предназначил нам исполнять" (Еф. 2, 10) во славу и процветание благословенной нашей Отчизны и родной Орловщины. Приветствуя вас, возлюбленные о Господе отцы, братья и сестры, я мысленно подаю вам целование пасхальной радости и взаимно приемлю его от вас в знамение святого общения во Христе. Ныне, в эти священные дни, обновимся всем существом своим и

последуем за Воскресшим Господом. Да ниспошет Господь всем нам великие и богатые милости и сподобит нас удостоиться на "новой земле" и под "новым небом" (Откр. 21, 1) прославлять Бога и восславять Пасху Христову, вечную и спасительную. Христос, воскресший из мертвых, смертию смерть поправый и сущим во гробех живот даровавший, истинный Бог наш, молитвами Пречистой Своей Матере и всех святых поми-

лует и спасет нас, яко благ и Человеколюбец. Воскресшему из мертвых Начальнику жизни нашей, Совершителю нашей веры и вечного спасения Господу Иисусу Христу — слава и величие ныне и на веки. Аминь. Воистину воскрес Христос! ПАИСИЙ, Архиепископ Орловский и Ливенский. Пасха Христова, 2006 год, г. Орел.



НАРОДНЫЕ ПРИМЕТЫ

Так как исчисление Пасхи связано с астрологическими условиями данного года, то это делает основательными метеорологические и сельскохозяйственные приметы, утверждает автор книги "Народный месяцеслов" Г.Д. Рыженков. И приводит следующие народные приметы, приуроченные к Пасхе: "На Пасху небо ясное и солнце играет — к хорошему урожаю и красному лету", "На Святой (пасхальной) неделе дождь — добрая рожь", "На Святой гром — к урожаю", "Если на второй день Пасхи будет ясная погода — лето будет дождливое, если пасмурная — лето будет сухое".

НЕИЗВЕСТНЫЙ ОРЕЛ

Есть книги необязательные: они могли появиться, могли и не появиться; выйдя в свет, они ничего не меняют в общественном сознании людей и нужны скорее автору, чем читателю. Книга орловского краеведа Владимира Власова "Духовные пастыри" обязательна к прочтению: без нее предствление русских людей о своей истории и культуре будет оставаться по-прежнему, по-советски, однобоким и даже искаженным.

Эта книга не могла не появиться, она — результат мучительного переворота в сознании думающих россиян, вошедших в XXI век, результат понимания того, что нас обманывали в течение целого века: "под дирижерством" врагов России мы забыли, что мы за народ, каковы наши ценности и идеалы, что наши подлинные герои и учителя. Со страниц книги В. Власова встают истинные исповядники — это священнослужители-миссионеры, проповедники и утвердители православия, известные деятели Русской православной церкви, философы, писатели, чье творческое наследие основано на постулатах отечественной веры, представители монаршей фамилии...



Духовные пастыри — называют их краевед, но выдающиеся персоны, собранные под одной обложкой, объединяет не только то обстоятельство, что они преданно служили государству-образующей идее спасительного православия, и то, что они так или иначе связаны с орловским краем, а также и то, что до последнего времени почти все они были для широкой читающей публики практически неизвестными. Благодаря кропотливой, неустанной — в течение многих лет — работе краеведа перед орловцами во всей возможной на сегодняшний день информационной полноте предстанет неизвестный Орел, откроются сокровища, спрятанные от нас до последнего времени подробные сведения о тех, кто внес огромный, формирующий вклад в духовную жизнь Орловщины. Крестители вятичей Иоанн Кушка, митрополит Филарет Амфитеатов, святитель Феофан Затворник, Иоанн Кронштадтский, Георгий Коссов, Елизавета Федоровна Романова, Сергей Нилус и Сергей Булгаков... — сии алмазы чистейшей воды в венце русской духовности — предстанут читателям не просто в отвлеченном, теоретическом изложении, но на фоне конкретных исторических и географических обстоятельств, непосредственно связанных с орловским краем. По-новому мы открываем для себя, казалось бы, знакомый Орел, другими глазами видим с детства знакомые здания, улицы, площади. И самое главное — история духовной жизни края предстает перед нами в свете полной исторической истины. Это обстоятельство делает книгу В.А. Власова уникальным, незаменимым подспорьем для историков, преподавателей вузов, учителей — ведь сведения, собранные в ней, были практически недоступны для ищущего читателя. Не случайно книга издана под эгидой областного управления общего и профессионального образования, института усовершенствования учителей. Следует отметить хороший уровень полиграфической культуры издания (издатель Александр Воробьев). Богато иллюстрированная книга "Духовные пастыри" станет настоящим пасхальным подарком для интеллигенции Орла.

Татьяна ПАВЛОВА.

Нередко приходится встречать людей, называющих себя православными, которые говорят, что ходить в церковь и совершать религиозные обряды не надо, достаточно просто в душе верить в Бога. Однако в подобных заявлениях ясно видна недооценка обряда, непонимание его сущности.



ПРАЗДНИЧНАЯ ПРОПОВЕДЬ

ПРАВОСЛАВНАЯ ВЕРА И БОГОСЛУЖЕНИЕ

Церковная обрядность хоть и касается внешней стороны христианской религии, но эта внешняя сторона так же необходима, как и внутренняя. Ф.М. Достоевский, объясняя однажды значение богослужебного обряда, привел следующую притчу: "Несут сосуд с драгоценной жидкостью, все падают ниц, все целуют и обожают сосуд, заключающий эту драгоценную, живящую всех влагу. И вот вдруг встают люди и начинают кричать: "Слепцы! Чего вы сосуд целуете? Дорога лишь живительная влага, в нем заключающаяся; дорого содержимое, а не содержащее; а вы целуете стекло, простое стекло; обожаете сосуд и стекло приписываете всю святость, так что забываете про драгоценное его содержимое. Идопоклонники! Бросьте сосуд, разбейте его, обожайте лишь живящую влагу, а не стекло!". И вот разбивается сосуд, и живящая влага, драгоценное содержимое, разливается по земле и исчезает в земле. Сосуд разбили и влагу потеряли. Бедный, несчастный, темный народ!".

В самом деле, если мы перестаем чувствовать любовь, то выражаем его внешним образом, неким обрядом любви, например, любящая мать целует и ласкает своего ребенка. То же и с религиозным чувством. Если мы веруем в Бога лишь отвлеченно, то обряд нам совершенно не нужен. Но если Бог наш — Бог живой, личный, то мы должны отве-

чать Ему живым, личным образом. Мы испытываем потребность внешне выразить нашу любовь, желание прикоснуться к Божеству. Необходимо помнить о вероучительной стороне обрядов. По выражению архиепископа Харьковского Амвросия, Церковь, как мать дитя, ведет нас за руку в своих богослужениях к нашему Искупителю. Таким образом, православный храм и богослужение в нем есть своего рода школа, одинаково доступная как образованным, так и необразованным прихожанам. Наши далекие предки, которые порой не

знали Евангелия, в котором верующий православный христианин под видом хлеба и вина вкушает (причащается) Тела и Крови Христовых, через это таинственно соединяется со Христом и делается причастником Вечной Жизни, как об этом сказал Сам Господь: "Истинно, истинно говорю вам: если не будете есть Плоти Сы-

на Человеческого и пить Крови Его, то не будете иметь в себе жизни. Ядущий Мою Плоть и пиющий Мою Кровь имеет жизнь вечную." "Евхаристия" — это слово греческое, в переводе означает "благодарение". Так это Таинство называется потому, что во время его совершения Святая Церковь приносит благодарственную, умилостивительную жертву за спасение всех, и живых, и мертвых. Таинство Евхаристии составляет главную часть богослужения Литургии, во время которой и совершается причастие. Слово "Литургия" также пришло к нам из Греции, оно означает "народное, общественное дело или служение". Единство во Христе связывает в тесный союз не только

Церковь земную, воинствующую, но и Церковь небесную, торжествующую, ибо Христос объединяет всех — и живых, и умерших. Отшедшие из этого мира христиане, скончавшиеся в общении с Церковью (т.е. не отлученные от Евхаристии), не лишаются своей принадлежности к стаду Христову. Поэтому Церковь издревле поминает их в своих молитвах на евхаристическом богослужении. Лучшее качество человеческой души раскрывается в наибольшей мере, когда он прославляет Бога, — совершенство и полноту собственного бытия он обретает в богослужении. Весь свой религиозный опыт православные вкладывают в Божественную Литургию как выражение собственной веры. Литургия вдохновила лучшие образцы православной поэзии, живописи и музыки. В начале каждой Литургии диакон обращается к присутствующим с призывом: "Миром Господу помолимся" — то есть все вместе, совместно, всем миром. Поэтому так важно для православного человека участие в Божественной Литургии, особенно на праздники и по воскресным дням, каждый из которых есть малая Пасха, еженедельное воспоминание о Воскресении Господа нашего Иисуса Христа из мертвых.

Александр ВЛАСОВ. Священник Иверского храма, выпускник Санкт-Петербургской духовной академии.



НАГРАДА ПАТРИАРХА

В канун Пасхи архиепископ Орловский и Ливенский Паисий вручил "во внимание к трудам" награды Патриарха Московского и всея Руси Алексия II ряду светских лиц: О.М. ДОЛЯГИНОЙ, начальнику управления культуры и искусств администрации Орловской области — орден св. Ольги 3-й степени; Т.И. ПАВЛОВОЙ, заместителю главного редактора "Орловской правды" — орден св. Ольги 3-й степени; Н.В. ПАРАХИНУ, ректору ОрелГАУ — орден св. Даниила 3-й степени; А.Н. ТИХОНОВУ, главному редактору "Орловской правды" — орден св. Даниила 3-й степени.



Виктор САДОВСКИЙ. НА ПАСХУ

Уже свершилось чудо из чудес. Но в сотый раз священник восклицает: "Христос воскрес!" "Воистину воскрес!" — Хор прихожан едино подтверждает. "Христос воскрес!" — и — к небесам глаза. "Христос воскрес!" — О радость всепрозрелья! И сладкой каплей катится слеза В день Светлого Христова Воскресенья.



Самым важным церковным богослужением является Таинство Евхаристии, в котором верующий православный христианин под видом хлеба и вина вкушает (причащается) Тела и Крови Христовых, через это таинственно соединяется со Христом и делается причастником Вечной Жизни, как об этом сказал Сам Господь: "Истинно, истинно говорю вам: если не будете есть Плоти Сы-

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ПРОТОКОЛ № 5 рассмотрения и оценки котировочных заявок г. Орел 17 апреля 2006 г. 1. НАИМЕНОВАНИЕ ПРЕДМЕТА ЗАПРАСА КОТИРОВОК: выбор подрядчика для проведения ремонтных работ в специальном (коррекционной) общеобразовательном учреждении 5 вида. 2. КОМИССИЯ В СОСТАВЕ: Председатель конкурсной комиссии Гаврилин Александр Васильевич — заместитель начальника управления общего и профессионального образования администрации Орловской области; Заместитель председателя конкурсной комиссии Черных Елена Николаевна — начальник отдела управления общего и профессионального образования администрации Орловской области; члены конкурсной комиссии: Новакова Галина Михайловна — главный специалист управления общего и профессионального образования администрации Орловской области; Трошина Ирина Николаевна — ведущий специалист управления общего и профессионального образования администрации Орловской области; секретарь комиссии Артюшина Елена Борисовна — главный специалист управления общего и профессионального образования администрации Орловской области. 3. Государственным заказчиком является управление общего и профессионального образования администрации Орловской области в лице начальника управления Копыловой А.В., действующего на основании положения об управлении. Почтовый адрес: г. Орел, пл. Ленина, 1. Адрес электронной почты: mlo@571.ru. 4. Процедура рассмотрения и оценки котировочных заявок проводилась котировочной комиссией в период с 12 часов 00 минут до 12 часов 30 минут 17 апреля 2006 г. по адресу: г. Орел, пл. Ленина, 1.

Table with 4 columns: №, Наименование ремонтных работ, Ед. изм., Кол-во. Includes items like 'Устройство люминисцентных светильников', 'Прокладка кабеля ВВГ 3х1,5', etc.

5. Извещение о проведении запроса котировок было размещено на сайте "Портал государственных закупок управления экономики администрации Орловской области" в сети Интернет 12 апреля 2006 г. 6. Существенными условиями государственного контракта являлись следующие: 6.1 Наименования, характеристики и количество поставляемых товаров: № Наименование участника размещения заказа Адрес юридического лица Точное время поступления котировочной заявки 1 ООО "Ремстройпроект и К" г. Орел, ул. Тамбовская, 2 14.04.06 г. в 9.30. 2 ООО "Горстрой" г. Орел, ул. Тамбовская, 2 14.04.06 г. в 14.00. 8. Комиссия рассмотрела документы претендентов на соответствие требованиям, установленным в извещении о проведении запроса котировок, оценила их и приняла на основании полученных результатов следующее решение: предложение о наиболее низкой цене на проведение ремонтных работ подрядчиком составило 249457 (двести сорок девять тысяч четыреста пятьдесят семь) рублей 00 копеек; победителем в проведении запроса котировок признано ООО "Ремстройпроект и К", г. Орел, ул. Тамбовская, 2; цена государственного контракта 249457 (двести сорок девять тысяч четыреста пятьдесят семь) рублей 00 копеек. 9. Протокол рассмотрения и оценки котировочных заявок составлен в двух экземплярах, один из которых остается у заказчика. Второй экземпляр протокола и проект государственного контракта заказчик в течение двух дней со дня подписания протокола обязуется передать победителю в проведении запроса котировок. 10. Настоящий протокол подлежит опубликованию в газете "Орловская правда" и на сайте "Портал государственных закупок управления экономики администрации Орловской области" в сети Интернет. 11. Подписи: Председатель конкурсной комиссии: А.В. Гаврилин. Заместитель председателя конкурсной комиссии: Е.Н. Черных. Члены конкурсной комиссии: Г.М. Новакова, И.Н. Трошина, Е.Б. Артюшина. Секретарь комиссии:



ИЛЬИНКА

Перу известного орловского библиофила И.М. Пухальского (1890 — 1951) принадлежит ряд краеведческих работ, в том числе исторический очерк "Ильинка", отрывки из которого, посвященные описанию празднования Пасхи в Орле, мы предлагаем читателям.

"Там, где теперь заокский сквер (сквер Танкистов), раньше на этом месте на каждом шагу продавали, менялись, ругались, дрались. В конце XVIII века эта местность находилась на краю города, куда приезжали на базары из окрестных сел крестьяне, привоза для горожан необходимые жизненные продукты, как-то: сено, солому, рожь, овес, гречиху, капусту, картошку и другие крестьянские продукты и покупали в окрестностях Ильинку лавочки — деготь, соль, масло, шайки, веревки и другие предметы, необходимые для домашнего обихода. В начале 70-х годов XIX столетия Ильинская площадь была окружена деревянными корпусами лавок аршина четыре вышины, восемь ширины и тридцать аршин длины. Срединной площадью была часть занятая кабаками, к которым прилегал и "обжорный ряд" с различным товаром. Сама срединная площадь была пуста, здесь была толкучка в базарные дни: пятница и воскресенье. В корпусах лавок, окружающих Ильинскую площадь, были лавки с красным (мануфактурным), галантерейным, табачным, картузным, платьевым, железным товаром, травмами лечебными, старыми книгами, голубями-турманами, певчими птицами и другими товарами... В красных лавках продавались: китайка, ситец, крашенная варшавка, серлика, штоф и другие незамысловатые ткани. В обжорном ряду, примыкавшем к кабаку, продавали в скоромные дни вареную печенку, легкое, трешку, а в постные дни вареную рыбу, белый хлеб. ...На страстной неделе устраивались лотки с куличами, сандалом и красками, которыми красили к Пасхе куриные яйца, ленточками, пуговицами, крестиками и другими товарами. Также продавались алебастровые, раскрашенные в красный цвет яйца. С Пасхи появлялись лотки с печеными красными куриными яйцами, около которых толпились любители биться яйцами. Первоначально возмут десятков яиц и бьют яйцо об яйцо, у кого последнее останется неразбитое яйцо, тот и забирал все яйца. Азарт доходил до сотни яиц. Цена яйцам была — 8 копеек десяток. Также пускали красные яйца по наклонной дощечке, и чье яйцо попадет в другое, лежавшее на земле, тот и выигрывал".